



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА ПРИМОРЬЯ



Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ  
№ 11 (662) 26 марта – 1 апреля 2014

www.pkokprf.ru

Устройство автомата Калашникова, я знаю лучше, чем устройство соски для молока. Я агрессор и кровожадный урод. Бойтесь...

стр.3

«Блин, их расстреливать надо из атомного оружия», — немедленно реагирует Тимошенко.

стр.5

Разбомблены около 50 фабрик и заводов, 18 электростанций, 34 моста, 50 больниц и поликлиник, 480 школ, техникумов и ВУЗов.

стр.7

ЦИФРА НЕДЕЛИ

**390** млн. руб. задолжалала администрация края «Экспрессу Приморья», из-за чего и отменяются 14 пригородных ж/д маршрутов.

Осторожно, фальшивка...

В Госдуме РФ

## А извиниться? Кишка тонка...

«Единая Россия» машет руками Новикова после драки

В конце февраля текущего года канал ОТВ-Прим в программе «Сталкер» показал для жителей Приморья снятый в Яковлевском районе видеоматериал «о тотальной чистке», которую устроили пришедшие к власти коммунисты в отношении представителей других политических партий.

Всякий, кто хоть немного знаком с истинным положением дел в районе, скажет, что это утверждение — «заказная чернуха», и он будет прав. По сюжету можно предположить, что съёмки проводились в спешке и телевизионщики, как шкодливые пацаны, боялись, что их застанут за чем-то нехорошим, в результате чего, выражаясь современным языком «такого вот накосячили». Правильно говорится, что если поспешишь, то людей насмешишь.

В этой телепередаче, вышедшей в эфир 24 февраля 2014 г. в 19 ч. 10 мин., допущен ряд ложных высказываний, порочащих деловую репутацию администрации Яковлевского муниципального района. Из показанного сюжета видно, что интервью корреспондент брал, в том числе и в поме-



щении партии «Единая Россия». Возможно, бывшее районное руководство в лице представителей других политических «демократических» партий, утратив доверие жителей района, предпочтение которых было отдано коммунистам и их сторонникам, решило таким образом взять реванш. Мое личное мнение — после драки кулаками не машут. Проигрывать нужно уметь достойно, а проиграл — принять, как должное, и не пытаться до абсурда политизировать свершившееся.

Поэтому необходимо внести ясность

и на достоверных фактах показать ту ложь, которая звучала в этой телепередаче.

Начнем с того, что в результате выборов, состоявшихся 8 сентября 2013 года, большинство депутатских мест (13) в Думе района заняли депутаты, избранные по списку от КПРФ. Глава района тоже был избран при поддержке коммунистов, что, очевидно, не входило в планы других политических партий района. Но факт есть факт.

Окончание на стр. 3

## Что имели, не храним

В рейтинге В03 по уровню медицины Белоруссия на 72-м месте, Россия — только на 130-м. 19 марта на заседании Госдумы РФ от имени фракции КПРФ выступил депутат от Приморского края А.В. Корниенко.

— Уважаемый Сергей Евгеньевич, уважаемые депутаты, Россия является государством, в котором социальная политика занимает не последнее место. Такие проблемы, как бедность, инвалидность, сиротство, становятся объектом исследований и практики социальной работы.

Сложившийся в стране нищенский уровень реальной заработной платы и критически высокой ее дифференциации породили многочисленные проблемы. При низкой цене труда подрывается заинтересованность собственников и работодателей в внедрению новой техники и технологий.

Сегодня одним из основных обсуждений является реализация майских указов 2012 года президента Российской Федерации.

Особое место занимает указ о мероприятиях по реализации государственной социальной политики, которым поручено правительству наряду с другими мерами обеспечить повышение к 2018 году средней заработной платы социальных работников. В целях его реализации органы исполнительной власти разрабатывают различные планы мероприятий, «дорожные карты», издают постановления, распоряжения, законодательные органы принимают законы. В общем, бумаготворчество на всех уровнях власти приобрело широкий масштаб.

А что же мы имеем в реальной жизни? Судя по состоянию дел в сфере здравоохранения пока подвижек в лучшую сторону не наблюдается.

Окончание на стр. 2

АЧ-У-У, ГУБЕРНАТОР!

Скажу откровенно

## Приехали...

Из-за долгов администрации Приморья в сумме 390 миллионов рублей снимаются электрички по всем направлениям

Для приморцев, пользующихся услугами пригородных электропоездов, зелёный свет на железнодорожных линиях уже давно потускнел, а с 1 апреля (но не для смеха) его и вовсе выключат, заменив красным.

Пригородные электрички будут поэтапно сниматься с маршрутов как Находкинского, так и Уссурийского направлений. А с 1 июня начнутся самые жёсткие отключения, рассказали жителям села Тигровое Партизанского городского округа представители компании «Экспресс Приморья», осуществляющей пассажирские перевозки в крае. Как объяснили людям работники фирмы, согласно федеральным законам, часть расходов на перевозку пассажиров должна оплачиваться властями субъекта, в данном случае, администра-

ей Приморья. Но на текущий момент администрация Миклушевского должна компании-перевозчику 90 миллионов рублей. Кроме того, не возвращены около 300 миллионов за прошлый год.

Сокращение электричек — новость неприятная, она касается всех, особенно тех, кто уже подготовил огородный инвентарь к начинающему сезону работ на дачах, и тех, кто пользуется железной дорогой для поездок на работу или в больницу... Станция Новонезиновка, Анисимовка, Тигровое, Фридман, Наречное, платформы номерных километров — всё это забытый богом уголок. Автобусного сообщения здесь нет, гужевого транспорт давно канул в Лету и ослы здесь не водятся.

Из-за плохого состояния автодорог и полного отсутствия мостов через здешние быстрые речки жизнь в селе будет полностью блокирована. С отменой электропоездов усилится отток населения, ухудшится и без того сложная, если не сказать, критическая демографическая ситуация.

О грозящей беде приморцы написали коллективное письмо Дальневосточному полпреду президента Юрию Трутневу, губернатору Приморья Владимиру Миклушевскому.

Окончание на стр. 8

## Не вставайте на пути русского оккупанта!

Здравствуй, я — русский оккупант. Так сложилось исторически. Я оккупировал Сибирь. Теперь там добывают нефть, газ, алюминий и еще кучу всего полезного. Теперь там города, в которых стоят многоэтажные дома, детские сады, горячая вода и больницы. Теперь там нельзя продавать женщин за вязанку соболиных шкурок, как это было до оккупации.

Я оккупировал Прибалтику. Построил там заводы, электростанции и школы на месте смешных хуторов. Русская Прибалтика делала высококлассную радиотехнику и автомобили, славились духами и бальзамами. Меня попросили отсюда уйти. Теперь на месте знаменитого завода VEF и других заводов развалины. Помните, как от Калининграда до Сахалина рассекали дороги прибалтийские микроавтобусы РАФ? Так теперь от этого завода остались только заброшенные цеха. У Прибалтики теперь НЕТ своей про-

мышленности. А часть трудоспособного населения чистит евроунитазы во второсортных отелях в хвалёном ЕС.

Я оккупировал Среднюю Азию. Построил там каналы, заводы, космодромы, больницы и стадионы. Там строили космические ракеты и самолеты, нефтегазовое и химическое оборудование, добывали медь, нефть и золото, выращивали пшеницу и хлопок для всей страны. Меня попросили отсюда уйти. Теперь там добывают американские кредиты и выращивают коноплю, а половина трудоспособного населения уехала работать на стройках бывших оккупантов.

Я оккупировал Украину. И там я тоже построил заводы и электростанции, мосты и фабрики, шахты и университеты. Украина производила самолетные двигатели, корабли, танки, автомобили. Меня попросили отсюда уйти.

Окончание на стр. 3

## Куда идёшь, Приморье?

### Где торгуют смертью

Во Владивостоке продолжается первый этап всероссийской оперативно-профилактической акции «Сообща, где торгуют смертью» (с 17 по 28 марта).

Основная цель мероприятия — профилактика немедицинского потребления наркотических веществ, привлечение внимания общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, организация работы по приёму сообщений от граждан, а также бесплатная консультативная помощь людям, оказавшимся в сложной ситуации.

В Приморском управлении наркоконтроля продолжает свою работу телефон доверия (245-45-30), который в автоматическом режиме принимает от граждан информацию о наркопритонах, точках сбыта наркотиков и других преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Эту информацию можно отправить на электронную почту — info@25.fskn.gov.ru или отметить адрес на интерактивной карте на сайте УФСКН России по Приморскому краю www.25.fskn.gov.ru. Полученная информация будет оперативно проверена.

### В Лазовском районе обнаружен труп тигра

Жители Лазовского района Приморья обнаружили труп тигра в реке Киевка 21 марта. При первом осмотре у тигра не выявлено видимых повреждений. Для более точных исследований тело тигра направлено в уссурийский диагностический центр. По сообщению рыбаков и работников Лазовского заповедника, животное могло утонуть в полынье в ноябре.

Установить точную причину смерти найденного тигра предстоит сотрудникам ветеринарно-диагностического центра на базе сельскохозяйственной академии. Пока заведующая центром отказалась от комментариев по поводу обнаруженного трупа животного.

По словам работников Лазовского заповедника, в ноябре на тонком льду были обнаружены тигриные следы. Они заканчивались возле полыньи, где было много обломков льда. Осенью тело животного не удалось найти, поэтому люди подумали, что зверю удалось преодолеть водную преграду.

### Проверка по бывшему прокурору Артёма

Бывший прокурор приморского Артёма Сергей Вислобоков прошёл три доследственные проверки в следственном управлении. Ни одной из них не хватило доказательств на возбуждение уголовного дела.

Вислобоков потерял пост прокурора города в октябре прошлого года по приказу генерального прокурора, который посчитал, что законник нарушил присягу.

Как сообщает пресс-служба управления СКР по Приморью, в отношении бывшего прокурора были проведены три проверки. По их результатам следствие приняло решение об отказе в возбуждении уголовного дела, поскольку состава преступления в действиях Сергея Вислобокова не обнаружено.

Одно из постановлений об отказе отменено прокуратурой края, посчитавшей, что проверка проведена не в полном объёме и необходим дополнительный опрос причастных лиц.

### Это дорогое молоко

Министр сельского хозяйства РФ Николай Федоров считает, что высокая цена на молоко и молочные продукты в Приморье показывают, что отрасль развивается плохо. В этом году субсидирование молочной отрасли будет увеличено до 100% за счет федерального бюджета, сообщил в ходе своего визита в Приморье глава Минсельхоза.

Сейчас в Приморье литр самого дешевого молока можно купить от 70 рублей, и зачастую вместо того, чтобы приобрести молочные продукты местного производства, приморцы покупают молоко от амурских производителей, цена которого ниже.

По материалам информагентств.

# Что имели, не храним

Окончание. Начало на стр. 1

С введением новой оплаты труда зарплата не увеличилась, а работы прибавилось значительно. Например, в Приморском крае с 1 сентября 2013 года введены отраслевые системы оплаты труда. Установлено, что зарплата руководителя не может превышать зарплату работников более, чем в 8 раз. А вот что сообщается в коллективном обращении работников краевой клинической больницы № 2: уровень зарплаты врачей и медицинского персонала в 10 — 20 раз ниже, чем у руководящего состава больницы. Заместители главного врача и главный бухгалтер получали около 300 тысяч рублей в месяц, рядовые бухгалтера и экономисты — от 80 до 110 тысяч рублей, а врачи и медсестры — от 11 до 28 тысяч рублей. Наряду с этим в Приморье за прошлый год зарплата снижалась два раза в связи с тем, что Фонд обязательного медицинского страхования дважды проводил через согласительную комиссию снижение тарифов путём повышения плана приёмов пациентов.

Не лучшим образом обстоят дела и в других регионах, например, по сообщению врача дерматовенеролога детской городской поликлиники города Перми, она принимает пациентов по 6 часов 5 дней в неделю, плюс одна суббота, стаж 28 лет. В августе прошлого года получила зарплату в размере 12 тысяч 642 рубля 39 копеек, и это со всеми надбавками. По плану, она должна принять не менее 30 пациентов в день. Если выполнит план меньше, чем на 75 процентов, надбавку не получит вообще.

Введена балльная система штрафов. Президентом Лиги защиты пациентов Александром Саверским дан чёткий ответ на вводимые правительством новшества по совершенствованию организации здравоохранения в нашей стране: «...после всех реформ резко рванул рынок медицинского туризма. Одна небольшая фирма управляет на лечение 7 тысяч человек в год, а таких фирм десятки, которые выводят из страны миллиарды долларов и не только в Германию или Израиль, в той же Белоруссии при мизерных ценах в санаториях до сих пор работает советская медицина. Мы же ничего не сохранили, только разрушили. И в рейтинге Всемирной организации здравоохранения по уровню медицины Белоруссия на 72-м месте, Россия на 130-м».

В общем, вопреки указам и призывам главы государства медицинская помощь не приближается, а отдаляется от людей.

С введением новой оплаты труда не почувствовали улучшения своего материального положения и учителя, но зато ощутили существенное увеличение учебной нагрузки. По результатам социологического исследования, проведённого Академией народного хозяйства при президенте, увеличение зарплаты за последний год ощутили лишь около 13 процентов опрошенных учителей Воронежской области и около 8 процентов учителей Ивановской и Свердловской областей.

Повышение заработной платы учителей повлекло за собой вымывание из школ психологов, социальных педагогов. Отмечалось, что увеличение нагрузки лишает учителей возможности повышать свой профессиональный статус. Многие опрошенные не заметили увели-



чения доходов, а саму систему распределения надбавок считают несправедливой.

Разрекламированный, как достижение партии «ЕР», минимальный размер оплаты труда выполняет, по сути дела, роль технического норматива. Как известно, с 1 сентября 2007 года Трудовой кодекс не требует, чтобы размеры тарифных ставок окладов сотрудников были не ниже установленного законом МРОТ, поскольку стимулирующая часть зарплаты в отличие от компенсационной появляется только по воле работодателя. Последний, если хочет повысить эффективность работников через стимулирование, никогда не будет выплачивать им зарплату в размере МРОТ.

Таким образом, последствие исключения из Трудового кодекса определения минимального размера оплаты труда можно однозначно оценить, как негативное. По убеждению фракции КПРФ, при установлении МРОТ на уровне прожиточного минимума трудоспособного человека и при порционном увеличении окладов работников отраслевой бюджетной сферы не только потребуются существенные финансовые ресурсы, но и вырастут поступления в бюджет за счёт сборов подоходного налога, единого социального налога, НДС, возрастания товарооборота, экономии на дотациях ЖКХ, сокращения пособий и так далее.

Кроме того, необходимо вернуться к прогрессивной шкале налогообложения. Со вступлением в силу 122-го закона «О монетизации» натуральные льготы отдельной категории граждан заменены фиксированной ежемесячной денежной выплатой — ЕДВ. Перечень оплаты услуг, входящих в ЕДВ, законодательно не установлен.

В то же время предусмотренная законом «О социальной защите инвалидов» 50-процентная скидка за пользование стационарным телефоном инвалидам и семьям, имеющих детей-инвалидов, 122-м законом отменена, а для ветеранов труда эта льгота предусмотрена региональным законодательством.

Органы социальной защиты, отказывая инва-

лидам в компенсации за телефон, твердят, что данная льгота включена в ЕДВ, но на каком основании, гражданам не разъясняется.

Пенсионный фонд на жалобы граждан и мои запросы должного ответа дать не может, ссылаясь на свои сугубо исполнительские функции. Министерство труда и социальной защиты отдалось отпиской, не ответив на конкретно поставленный вопрос.

Судебная практика по разрешению данных споров складывается неоднозначно: одни суды указывают, что инвалиды и ветераны труда имеют право на компенсацию указанной льготы, другие указывают, что все меры социальной поддержки должны входить в ЕДВ.

Всё это создаёт неопределённость в правоприменении и, как следствие, в нарушении социальных прав граждан. С этой трибуны представители фракции «ЕР» не раз заявляли, что не боятся брать на себя ответственность за всё, что делается в стране.

Поэтому хотелось бы спросить, кто ответит за сложившуюся ситуацию в здравоохранении и образовании? Почему ваши кадры устраивают скандалы в самолётах, почему гражданин по фамилии Сердюков, нанёсший колоссальный финансовый и материальный ущерб государству, отделался амнистией?

Почему чиновники органов государственной власти на депутатские запросы дают ответы, которые стыдно читать и показывать избирателям?

Почему судьи принимают решение не на основании доказательств, а по своему внутреннему убеждению, непонятно на чём основанному? Не по этой ли причине подавляющее число граждан не доверяет нашим судам. Почему наши граждане не могут найти защиты в правоохранительных органах, не могут попасть на приём хотя бы к среднему руководителю государственного и местного органа власти? Не разочаруем ли мы такой ответственностью, господа единороссы, принимаемых в состав нашей страны жителей Крыма? Спасибо.

## Консультации — бесплатно

21 марта в офис Артёмовского местного отделения КПРФ пришли десятки жителей города, чтобы бесплатно получить консультации по правовым вопросам. Горком партии планирует предоставлять такую возможность малоимущим гражданам регулярно.



В местных отделениях КПРФ

# Не вставайте на пути русского оккупанта!

Окончание. Начало на стр. 1

Теперь там производят «майданы» в товарных количествах. А больше там ни хера не производят, но уверены в том, что Европа их ждет с распростертыми объятиями...

И знаете что? Меня достало извиняться за то, что я оккупант. Да, я ОККУПАНТ.

По праву рождения. Устройство автомата Калашникова, я знаю лучше, чем устройство соски для молока. Я агрессор и кровожадный урод. Бойтесь... Это я сжег Москву, чтобы не отдавать ее

Наполеону Бонапарту, но как кончил Бонапарт?...

Это я сидел в окопе у Волоколамска, и горел в танке под Курском, понимая, что немцев удерживать невероятно трудно, но по другому просто никак. Где сегодня те немцы, где их Гитлер?...

Я оккупант, но в демократической Европе. Об этом не знали, поэтому именно ко мне домой, на мою землю, приходили все, кому не лень. Турки, англичане, поляки, немцы, французы.

Земли им хватало на всех — по 2,5 метра на каждого.

Американцы, правда, приходится опасают-

ся. Наверное, они всё же слегка меня боятся. Они надеются на свои ракеты, майданы, смешного Тягнибока, гражданина Германии Клячко, и разных других своих друзей и соратников. Но и для них у нас земли много — хватит на всех, с избытком.

Кстати, кто-нибудь знает, что за национальность такая — «американец»?...

Я был, есть и буду русским оккупантом.

Мне чужого не надо, но свое я никогда не отдам. Мне не нужна ваша лицемерная свобода от того, чтобы быть человеком, мне не нужна гни-

лая демократия капитализма, мне чужды двуличные понятия и все то, что вы называете западными ценностями — извращения, пороки, обман и бесконечная жадность...

У меня другие интересы. Русскому оккупанту больше интересны космос, образование, медицина, наука и развитие творческих способностей человека.

Русскому оккупанту нравится созидать. И не вставайте у меня на пути — я строю мир. Я люблю мир, но воевать я умею лучше всех...

Не будите Лихо, мои хорошие евро-американские друзья, пока оно тихо...

Ну, это просто так у нас говорится...

С сайта liveinternet.

ОСТОРОЖНО, ФАЛЬШИВКА...

Окончание. Начало на стр. 1

Кто и для чего нагнетает обстановку и разыгрывает сейчас из этого события трагедию? Коммунисты, как и представители других политических партий, являются такими же гражданами нашей страны и района, а не представителями какой-либо террористической организации. Фракция КПРФ представлена в Государственной Думе Российской Федерации и по числу депутатов занимает там второе место. Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Мельников И.И. является первым заместителем председателя Госдумы РФ. При этом и председатель Госдумы, и президент Российской Федерации воспринимают это как должное. Не думаю, что наш район из-за событий, имевших место 8 сентября прошлого года, находится под пристальным вниманием губернатора и администрации края. Для чего некие силы пытаются политизировать обстановку в районе до полного абсурда? Скорее всего, «ветер дует» из самого района.

Автор видеосюжета Д.Новиков говорит о «тотальных кадровых чистках» в связи с «принадлежностью не к той партии». Что же, давайте посмотрим, какие такие «тотальные чистки» прошли в муниципальных учреждениях района и в самой районной администрации.

Если посмотреть штатное расписание, то можно увидеть, что численность работников районной администрации составляет 16 человек. После вступления в должность нового главы района из администрации уволились первый заместитель главы администрации в связи с окончанием срока трудового договора и руководитель аппарата администрации в связи с уходом на пенсию, что подтверждается документально. Остальные работники администрации спокойно выполняют свои обязанности, не подвергаясь какому-либо давлению со стороны руководства.

Из девятнадцати руководителей муниципальных учреждений за период с октября 2013 г. по 24 февраля 2014г. уволено всего четверо.

Начать можно с того, что сельский тренер Сыромолот В.М., являющийся, по словам тележурналиста, «значимой политической фигурой», набрал на прошедших выборах 217 голосов из 5257 избирателей, принявших участие в голосовании. В ДООСЦ Сыромолот В.М. исполнял обязанности директора, от которых был освобожден в связи с назначением на эту должность постоянного работника — члена партии «Единая Россия» Животягина Е.А., исполнявшего до этого обязанности директора Яковлевской детской школы искусств. Законность увольнения Сыромолота В.М. подтверждена решением Яковлевского районного суда.

Кроме этого, в спортивном центре без ущерба образовательному процессу и без фактического увольнения было принято решение — три тренерских ставки из 18 передать в МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики» с целью исполнения полномочий по проведению спортивно-массовой работы среди жителей Яковлевского района. На должности инструкторов приняты Шпарчинский С.А., Попов А.Е., Черненко В.Я., которые уже более 10 лет занимались в районе дворовыми командами по футболу и хоккею.

Не соответствует действительности утверждение, что без работы остался тренер по настольному теннису, воспитывающий чемпионку Приморского края и Дальнего Востока, Портнягин Е.С.. Евгений Сергеевич работает в должности педагога дополнительного образования с 1 сентября 2009 года по настоящее время.

«Яковлевская детская школа искусств» без директора не осталась. На эту должность назначена педагог с 25-летним педагогическим стажем музыкального работника, являющаяся, между прочим, членом партии «ЕР».

# А извиниться? Кишка тонка...

## «Единая Россия» машет руками Новикова после драки



Два человека — заведующие детскими садами с.Новосысоевка и п.Нефтебаза уволены по собственному желанию. К тому же заведующая детским садом с.Новосысоевка приняла такое решение после проведенной проверки по поступившей от родителей жалобе на некачественное приготовление пищи в этом учреждении.

Много чего еще в видеоматериале просто напутано. Например, Зубков А.В. является учителем истории и занимает 0,5 ставки учителя физкультуры в Яковлевской школе, а не в Новосысоевской. Пользующийся заслуженным уважением и авторитетом, директор Новосысоевской средней школы № 1 Беккер А.И., работает в этой должности с 16 октября 2001 года по настоящее время, и новое руководство района его никогда не увольняло. А вот директором «районной средней школы» он никогда не был. Не думаю, что искаженная информация была приятна Александру Ивановичу.

Что касается Яковлевского участка «Примавтодор» и Яковлевской районной больницы, то эти предприятия краевого подчинения. Если даже глава района имеет «жгучее желание», основанное на «классовой ненависти», уволить руководителей этих учреждений, то возможности такой у него нет. Все намного прозаичнее. Участок «Примавтодор», директором которого является Коренчук А.А., названный в видеосюжете то «Киричук», то «Куренчук», причем одновременно, занимается выборкой и вывозом песчаной косы реки Арсеньевка. Контролирующими органами была организована проверка законности этой деятельности. Проверка еще не завершена. Непонятно, по каким причинам и как «глава района едва не закончил карьеру» начальника этой организации.

По районной больнице все еще проще. Жителям района хорошо известно, сколько жалоб на некачественное обслуживание и плохую организацию работы этого учреждения было им направлено не только в районную администрацию, но и в прокуратуру, и в департамент здравоохранения Приморского края. В результате чего департаментом здравоохранения организована проверка деятельности учреждения, и по выявленным недостаткам принято решение об отстранении главного врача от занимаемой должности.

По высказыванию тележурналиста, «предложения уволиться большинству руководителей всех уровней, начиная с врачей и учителей и кончая директорами хозяйственных предприятий и обслуживающих организаций района» —

возмутительная ложь, которая не поддается никакому объяснению. Все руководители как работали, так и работают по настоящее время.

Далее Д.Новиков утверждает, что «... работа не строится и с главами поселений, избранные на свои должности руководители от демократических партий жалуются на травлю из уст местной районной газеты, подконтрольной администрации...». Глава Новосысоевского сельского поселения Лутченко А.В. в своём интервью заявил, что по инициативе администрации района публикуются дискредитирующие его газетные статьи, но он не может обратиться с опровержением, т.к. ему по инициативе администрации закрыт для этого «доступ». Что же, давайте посмотрим газету «Сельский труженик»: в номерах 92, 96, 109 за 2013г., и номерах 1, 2, 4 за январь 2014г. размещены публикации о работе общественных организаций в Н-Сысоевском поселении с упоминанием главы поселения и статьи, выражающие благодарность Лутченко А.В. И лишь одна статья напечатана в упрек его работе. В этой статье жительница с.Новосысоевка жалуется на бездействие главы поселения и его грубость по отношению к ней в присутствии соседей. Жалоба была вполне обоснована, поступила она не только в редакцию, но и в прокуратуру. По данному факту ведется разбирательство.

Что же касается информации о проведении досрочных выборов глав поселений, которые должны состояться в 2015 году, то ее журналист, очевидно, получил из источника ОБС (одна бабка сказала).

А уж такие высказывания Д.Новикова, как «классовая ненависть», «тотальная кадровая чистка», «кадровая чистка по политическим мотивам», «политический террор», «увольнение, потому что они члены не той партии», «устранение несогласных», «все это не призраки прошлого, а характеристики настоящего», «оценивая тех или иных сотрудников, анализируют их политические взгляды, а не трудовую деятельность», «принадлежность не к той партии, как повод для увольнения» совершенно недопустимы для депутата Законодательного Собрания. Этот видеоматериал похож на заказ одной из политических «демократических» партий. Используя эфирное время, Д.Новиков пытается влиять на сознание телезрителей высказываниями, не соответствующими действительности и порочащими честь и достоинство лиц, законно избранных подавляющим большинством населения района. Если тележурналист пытался дать правдивую полити-

ческую основу, почему не уточнил тогда, к какой партии принадлежат вновь назначенные руководители.

Каждому депутату ЗАКСа должно быть известно, что, согласно правил депутатской этики, депутат Законодательного Собрания, выступая в средствах массовой информации, на пресс-конференциях и т.д., комментируя деятельность государственных органов, должностных лиц и граждан, обязан использовать только достоверные проверенные факты. В случае умышленного или неосторожного употребления в публичных критических выступлениях недостоверных, либо непроверенных фактов, долг депутата Законодательного Собрания публично признать некорректность своих высказываний и принести извинения тем, чьи интересы или честь были затронуты этим выступлением.

Администрация Яковлевского района направила председателю ЗакСа Горчакову В.В. письмо с требованием рассмотреть поведение депутата Д.Новикова, по совместительству телеведущего программы «Сталкер» в телекомпании ОТВ-Прим. Заявление по недостоверным фактам, изложенным в репортаже, будет направлено в прокуратуру.

Реакция многих жителей района, видевших этот просто грязный очередной выпуск «Сталкера», совершенно адекватная — он вызывает не только осуждение, но и омерзение, в том числе и у членов партии «ЕР», являющихся честными и порядочными гражданами. Подтверждением является то, что в администрацию района поступают звонки от возмущенных этим телевраньем избирателей.

**В.Н. Мартынюк,**  
первый секретарь комитета Яковлевского  
местного отделения КПРФ, депутат Думы  
Яковлевского района.

**От редакции «Правда Приморья»:** Да, журналистская этика, которую в свое время усердно преподавал студентам ДВГУ доктор филологических наук Валерий Теплюк и которую, очевидно, не захватил тележурналист, а по-совместительству, глашатай партии власти Д.Г.Новиков, ныне не в цене. Как в коридорах власти, так и среди корреспондентов, стремящихся во чтобы-то ни стало лизнуть своих работодателей, засвидетельствовать свою преданность. Даже ценой непрофессионализма: очевидных несуразностей, передёргивания фактов, а говоря проще — вранья. Если Новиков не учил журналистскую этику, то обязан знать этику депутатскую — деньги-то получает за это в том числе. Но, скорее всего, публично признать в том же «Сталкере» некорректность своих высказываний и принести извинения руководству Яковлевского района Новиков не сможет — кишка у него, возомнившего себя бог знает кем, тонка на такие поступки. Такие вот люди сейчас правят бал, в такое продажное время мы живём. Не надо ждать администрации района ответа и от Горчакова. **(см. чуть выше).** И напоследок пару вопросов депутатам ЗакСа: ОТВ-Прим не слабо финансируется из краевого бюджета (т. е. из карманов налогоплательщиков) для того, чтобы там проходили и оплачивались такие сюжеты представителей «ЕР»? Какие такие весомые посты в Законодательном Собрании Приморья партия власти отдала фракции КПРФ — второй по численности здесь?

## Окраина — Дальний Восток

### ВОЛС соединит регион

На Дальнем Востоке появилась ещё одна линия волоконно-оптической связи, которая соединила самый восточный федеральный округ с самой густонаселённой частью страны. Как сообщила пресс-служба компании МТС, её специалисты закончили монтаж ВОЛС от сибирского города Тайшет вдоль БАМа к Комсомольску-на-Амуре, далее она идёт к Хабаровску, Владивостоку и Находке.

Это уже четвёртая линия оптической связи, которая связала Дальний Восток с остальными регионами России. Ранее тихоокеанское побережье страны с центральными районами соединяли такие операторы, как Ростелеком, Транстелеком и Синтерра, которая вошла в состав Мегафона.

Как сообщили корреспонденту газеты «Коммерстант-Хабаровск» в пресс-службе Билайна, в настоящее время эта компания также строит свою собственную линию волоконно-оптической связи в направлении ДФО. Работы предполагается завершить к концу этого года.

### На Сахалине тряхнуло

Землетрясение магнитудой 4,1 произошло в прошедший понедельник на севере Сахалина. Как сообщили дежурные сейсмостанции «Южно-Сахалинск», подземные толчки специалисты зафиксировали в 16:35 местного времени (09:35 мск).

Эпицентр находился в точке с координатами 51,7 СШ и 143,2 ВД — это в 20 километрах от посёлка Ноглики, на восточном побережье Охотского моря. Очаг располагался на глубине 16 километров.

Сила подземных толчков доходила до 3-4 баллов в посёлке и селе Катангли, до 3 баллов в селе Вал. По словам жителей Катангли, на этот раз землетрясение ощущалось даже в частных домах и на первых этажах пятиэтажек.

### Сити-менеджер под обвинением

Главе администрации Петропавловска-Камчатского Алексею Алексееву предъявлено новое обвинение. Правоохранители подозревают чиновника в злоупотреблении полномочиями и пособничестве. Уголовное дело в отношении сити-менеджера заведено по части 2 статьи 285, части 5 статьи 33 и части 1 статьи 201 УК РФ.

Следователи полагают, что Алексеев нарушил закон, когда занимал должность министра ЖКХ и энергетики Камчатского края.

«Он допустил заключение договора-поручительства, в результате которого деньги госпредприятия ушли в коммерческую организацию. Компания «Коряктеплоэнерго» задолжала 18 миллионов рублей «Камчатнефтепродукту». Поручителем «Коряктеплоэнерго», когда эта фирма уже являлась банкротом, выступило государственное унитарное предприятие «Камчатэнергоснаб». В результате, «Камчатнефтепродукту» были перечислены деньги ГУПа», — сообщил руководитель отдела по расследованию особо важных дел краевого следственного управления Владимир Жданов.

По этому делу, рассказал представитель ведомства, проходит также бывший краевой министр имущественных отношений Виктор Писаренко. Он, как и Алексеев, согласовал сомнительную сделку.

### Воруют бюджетные деньги

На Дальнем Востоке возбуждены уже 47 уголовных дел, связанных с покушением на бюджетные деньги, которые выделялись на ликвидацию последствий паводка. Основная масса их связана с хищениями чужого имущества и мошенничеством при получении единовременной материальной помощи и компенсаций. Такую статистику привели на прошедшем совещании в главном управлении МВД России по ДФО.

В настоящее время проверяется информация о возможных противоправных действиях определённых руководителей при распределении гуманитарной помощи, топлива, строительных материалов в пострадавших от наводнения районах.

По материалам информагентств.

# Преступлениям НАТО нет срока давности!

## Заявление Президиума ЦК КПРФ к 15-й годовщине начала агрессии Североатлантического Альянса против мирной Югославии

**24 марта 2014 года исполняется 15-я годовщина начала агрессии НАТО против Союзной Республики Югославия (СРЮ). Более 50 лет Европа не видела войн на своей территории. Но все изменилось 24 марта 1999 года, когда генсек НАТО Хавьер Солана без мандата ООН отдал приказ американскому генералу Уэсли Кларку начать интервенцию в Югославию. И вот опять в мирных городах стали взрываться бомбы, в небе вновь появились немецкие штурмовики, воскрешая страшную память о зверствах нацистов во Второй мировой войне.**

После развала СССР именно СРЮ стала ключевым объектом политики раскола, разжигания ненависти между народами, еще недавно входившими в единую страну. Главными жертвами геноцида стали сербы, всегда составлявшие основу югославского государства. Реальная причина агрессии Европы в том, что СРЮ оставалась единственным другом РФ на всем европейском пространстве, когда бывшие союзники СССР — Польша, Болгария, Чехословакия, Румыния, Венгрия — переметнулись на сторону враждебного России блока.

С развалом великого Советского Союза в мире не стало сдерживающей силы, и война вновь стала для Запада средством обеспечения своих экспансионистских устремлений. Успеху агрессии НАТО способствовала верхушка РФ,

захватившая власть в нашей стране в ходе государственного переворота в 1991 году. Предательская ельцинско-козыревская внешняя политика сводилась в те годы к послушному следованию России в кильватере американских авианосцев.

На СРЮ обрушилась практически вся «цивилизованная» Европа. Отбросив ширму демагогических заявлений о правах человека, страны-члены НАТО усердно принялись насаждать евроамериканские «ценности» с использованием управляемых бомб и крылатых ракет.

Под предлогом защиты косовских албанцев от мнимого геноцида были уничтожены тысячи мирных жителей, десятки тысяч жилых домов, сотни больниц, детских садов, церквей, а также ключевых объектов инфраструктуры. НАТО применяло в Югославии запрещенные виды оружия, включая кассетные бомбы и снаряды из низкобогатенного урана.

Последствием агрессии были не только смерти и разрушения, нескончаемые потоки беженцев, но и дальнейшее расчленение Югославии. Распад некогда сильного и процветающего государства де-факто завершился в 1999 году, когда автономный край Косово и Метохия — колыбель сербской государственности — был искусственно выдан из тела Сербии. «Независимость» Косова стала возможной в результате геноцида сербского населения края албанскими террористами под защитой натовских штыков.

США и их сателиты цинично растоптали ре-

золюцию Совбеза ООН 1244, предусматривавшую сохранение территориальной целостности Югославии. С тех пор Косово превратилось в основную рассадник оргпреступности, контрабанды оружия и наркотиков, торговли живым товаром и человеческими органами. Этот гнойник, созданный натовскими «цивилизаторами», и поныне отравляет жизнь Европы.

Агрессия на Балканах стала еще одним преступным шагом к разрушению системы международного права, сложившейся под влиянием победы советского народа во Второй мировой войне. Это привело к ослаблению роли ООН, породило целую цепь новых интервенций — в Афганистане, Ираке, Ливии, а ныне в Сирии.

Еще одним последствием агрессии был государственный переворот в Белграде в октябре 2001 года, который привел к отстранению от власти президента Слободана Милошевича. Сегодня, через 15 лет после агрессии, сербы вместо обещанного европроцветания получили нищету и национальное унижение.

Интервенция НАТО была подкреплена «юридической» агрессией. Сегодня в застенках незаконного натовского трибунала в Гааге томатся истинные патриоты Сербии, включая лидера Сербской радикальной партии, профессора Воислава Шешеля. Хотя на скамье подсудимых должны сидеть те, кто отдавал и выполнял приказы бомбить Югославию. Преступления НАТО не имеют срока давности. КПРФ уверена, что справедливость восторжествует, а виновные рано или поздно понесут наказание.

КПРФ убеждена, что братский сербский народ, который в своей многовековой истории проходил через самые тяжелые испытания и выходил из них победителем, вновь восстановит свое доброе имя и территориальную целостность. Сербия — героический народ. Он не смирился и никогда не смирился с потерей Косова. Мы верим, что последствия натовской агрессии будут преодолены и этот край — одна из опор славянской цивилизации — вновь вернется в лоно матери-Сербии.

Председатель ЦК КПРФ  
Г.А. Зюганов.

### ПОЧЕМУ БЫ И НЕТ

# Крым — в России. Приднестровье следующее?



**Приднестровье вслед за Крымом хочет войти в Россию — просит Госдуму предусмотреть такую возможность. Как уже предупреждали западные наблюдатели, прошедший референдум в Крыму может запустить процесс объединения с Россией спорных территорий в Восточной Европе.**

Не исключено, что следующим российским субъектом может стать Приднестровье.

Как стало известно газете «Ведомости», руководство непризнанной республики, по всей видимости, вдохновленное действиями Симферополя по объединению с РФ, обратилось в Государственную Думу с просьбой расширить основания принятия в состав России новых территорий.

По данным издания, соответствующее обращение к спикеру Госдумы Сергею Нарышкину, предполагающее возможность включения Приднестровья в состав РФ, направил предсе-

датель Верховного совета непризнанной республики Михаил Бурла. В письме речь идет о законопроекте партии «Справедливая Россия» об упрощении присоединения к РФ новых территорий. Как отмечается в обращении, законопроект делает возможным лишь присоединение Крыма, но не Приднестровья. Вызывает вопросы и проведение референдума по молдавским законам — ведь в непризнанной республике действует свое законодательство.

Впрочем, замечания ВС Приднестровья уже неактуальны, поскольку упомянутый законопроект накануне был отозван из Госдумы «за ненадобностью». Однако первый зампред фракции Михаил Емельянов пообещал «Ведомостям», что проект будет доработан с учетом возможности принятия в состав РФ других территорий, помимо Крыма, и внесен заново.

Напомним, незадолго до распада СССР, 2 сентября 1990 года, пять расположенных на левом берегу Днестра районов Молдавии объявили о создании Приднестровской союзной ре-



спублики в составе СССР, а затем — независимой Приднестровской Молдавской Республики. В 1992 году в регионе начался вооруженный конфликт после того, как власти Молдавии ввели туда войска.

Судьбу автономии члены международного сообщества неоднократно обсуждали на переговорах с участием Молдавии, Приднестровья, РФ, Украины и ОБСЕ, однако к компромиссу так и не пришли.

В 2006 году этот регион как суверенное государство частично признали лишь Абхазия и Южная Осетия, сами непризнанные большей частью мира. В том же году за присоединение республики к России проголосовало 97,2% избирателей, причём Госдума объявила голосование легитимным. Осенью 2009 года лидер Приднестровья Игорь Смирнов заявил, что республика готова войти в состав Российской Федерации.

В конце прошлого года парламент Приднестровья одобрил в первом чтении законопроект, который вводит на территории непризнанной республики действие российского федерального законодательства. Государственным языком также был признан русский.

В послании Верховного совета Приднестровья отмечается, что положение республики может ухудшиться, если Молдавия, подписавшая соглашение об ассоциации с Евросоюзом, введет ограничительные экономические меры. Как известно, Молдавия считает Приднестровье своей территорией. На прошлой неделе парламент страны принял закон о запрете на проведение местных референдумов на общереспубликанские темы, сообщает ИА Regnum. Правда, поводом для инициативы стало на этот раз не Приднестровье, а референдум в Гагаузии, где жители проголосовали за выход из Молдавии в случае потери ее независимости и против вступления в ЕС.

Корреспондент «Правды Приморья» два года назад побывал в Приднестровье. Действительно, вся атмосфера непризнанной республики напоминает время СССР — на улицах Тирасполя тихо, спокойно, людской поток несуетлив и чувство собственного достоинства ощущается буквально у каждого жителя Приднестровья. Памятники советских времён ухожены, на улицах — дети с альми пионерскими галстуками. Мы публикуем пару снимков Тирасполя нашего корреспондента Юрия Егорова.

**Харьков: Под Бандерой жить не будем!**

В манифестациях за федерализацию Украины, сближение с Россией, а также в память павших защитников города в Харькове приняли участие около пяти тысяч человек. Собравшиеся приняли резолюцию с призывом к регионам страны «по дуге от Одессы до Харькова объединить усилия по одновременному проведению местных референдумов о федерализации Украины». Они также потребовали «признания на территории Харьковской области русского языка государственным». Собравшиеся объявили «незаконным подписание представителями хунты договора об ассоциации (Украины) с Евросоюзом».

Затем некоторые манифестанты направились к российскому консульству. В диппредставительстве они передали петицию к России с просьбой расследовать присутствие войск НАТО на Украине, обращение к Виктору Януковичу с просьбой вернуться в страну, а также обращение к Крыму оказать помощь харьковчанам.

После этого колонна митингующих проследовала на улицу Рымарская, где 14 марта боевики Правого сектора убили двух защитников Харькова. «Слава защитникам Харькова!», «Не забудем, не простим!», «Под Бандерой жить не будем!» — скандировали участники шествия. Память погибших почтили минутой молчания, а затем — аплодисментами.

Далее колонна двинулась к городскому совету Харькова, где тоже состоялся митинг. «Бороться за то, чтобы Россия, Белоруссия и Украина были в братском союзе», — призвал собравшихся ветеран Великой Отечественной войны. Здесь не обошлось без провокаций. Молодой человек, как позже выяснилось, с Западной Украины, попытался напасть на манифестантов с ножом. Однако милиции удалось его задержать и обезоружить.

**Луганск: Янукович, наведи порядок в стране!**

На многотысячном митинге в Луганске были озвучены первые результаты «народного ре-

# За братский союз

## Многотысячные пророссийские митинги прошли в городах юго-востока Украины



ферендума Луганщины», продолжающегося с 16 марта. За это время «народный референдум» по вопросу присоединения Луганской области к России собрал более 100 тыс. подписей граждан.

Одновременно у здания областной Службы безопасности митинговали около тысячи человек.

Одна из активисток зачитала со сцены обращение жителей Луганской области к Виктору Януковичу, в котором они просят у него, как законного президента, защиты, а также требуют, чтобы он вернулся и навел порядок в стране.

**Донецк: За референдум...**

Более двух тысяч человек собрались в Донецке на площади Ленина на митинг сторонни-

ков пророссийских сил. Митингующие требовали проведения в области референдума об определении дальнейшей судьбы Донбасса и раздавали бюллетени для голосования. Часть протестующих потребовала возвращения на Украину Виктора Януковича, без которого в стране «нет порядка».

**Одесса: Польша забыла волинскую резню?**

23 марта в Одессе на Куликовом поле состоялся митинг пророссийских патриотических сил. По оценкам организаторов собралось двадцать пять тысяч человек. Горожане вышли на улицы города, чтобы протестовать против узурпации власти на Украине и начавшихся политических репрессий. Шествие проходило под

флагами Украины, России и Крыма, с лозунгами «Украина и Россия — вместе», «Одесса — русский город», «Одесса против нацистов и олигархов», «Одесса, смелее гони Бандеру в шею!», «Референдум!»

Демонстранты потребовали освободить арестованного украинскими спецслужбами лидера координационного совета одесских общественных организаций региона «Народная альтернатива» Антона Давидченко и прекратить преследования других активистов, которых обвиняют в сепаратизме. Выступившая на митинге мать Антона Любовь Давидченко призвала матерей Украины «не пускать сыновей на преступную войну, которую пытаются развязать между братьями славянскими народами в интересах своих западных покровителей захватившие власть в Киеве националисты и олигархи».

Выступившие на митинге призвали прекратить развязанную в местной прессе кампанию дезинформации, не оказывать давление на телеканалы, которые поддерживают оппозицию и ретранслируют российские программы.

Затем многотысячная колонна прошла по центральным улицам города. По пути демонстранты посетили польское консульство, где напомнили о Волинской резне, в ходе которой бандеровцы вырезали десятки тысяч поляков. Шествие также проследовало к прокуратуре области, чтобы передать петицию со своими требованиями. Демонстрация проходила мирно, несмотря на обвинения со стороны властей, что ее организаторы якобы намерены атаковать воинские части и поднять в области мятеж.

Лидеры общественных организаций организовали в центре города на площади Куликово Поле сбор подписей за проведение референдумов о децентрализации власти на Украине, государственного статуса русского языка и определения внешнего вектора страны.

Одесса очнулась после зимней спячки, распрямилась могучую грудь и вышла на тропу бескомпромиссной борьбы с бандеровскими бандами. Предатели города, ныне пресмыкающиеся перед фашистской хунтой, еще прибегут лизать подошву русского солдатского сапога, моля о прощении и помиловании!

## В Интернете появилась запись весьма любопытного телефонного разговора. Предположительно его участниками стали экс-премьер Украины Юлия Тимошенко и бывший первый заместитель секретаря Совета национальной безопасности и обороны страны Нестор Шуфрич.

«Я в шоке, — говорит мужской голос, предположительно принадлежащий Шуфричу, о ситуации вокруг Крыма, — как раз сегодня говорил с нашим знакомым, он чуть не плачет».

Женский голос, предположительно принадлежащий Юлии Тимошенко, эмоционально отвечает: «Я сама готова сейчас брать автомат и идти стрелять этому подонку в лоб!».

«Я вчера сказал, что если, не дай Бог, начнется военный конфликт, я офицер запаса и мой старший сын офицер запаса, мы возьмем оружие и пойдем защищать страну», — говорит Шуфрич.

На решительные действия настроена и его собеседница. «Это уже переходит все границы. Блин, надо брать уже оружие в руки

# Тимошенко — «мочить кацапов» ядерным оружием

и идти мочить этих, блин, кацапов чертовых вместе с их руководителем. Жалею, что я сейчас не могу находиться там и что я не возглавляла все эти процессы. (Нецензурно) бы они у меня Крым получили», — говорит она.

«Ты знаешь, я тоже сейчас об этом подумал, — сообщает голос Шуфрича, — что если б ты была на месте — может быть, этого бы не произошло. Хотя потенциала силового у нас не было...».

«Я бы нашла, как замочить этих (нецензурно), — перебивает его Тимошенко, — и я надеюсь, что я включу все свои связи, и я подниму весь мир, как только смогу, для того, чтобы, блин, от этой России не осталось даже

выжженного поля!».

Нестор Шуфрич согласен тоже участвовать в этой борьбе. «Я тебе здесь союзник. Сегодня утром было совещание глав фракций, и потом я с Виктором говорил. Витя говорит: а что теперь делать восьми миллионам русских, которые остались на территории Украины? Они же изгой!», — говорит он.

«Блин, их расстреливать надо из атомного оружия», — немедленно реагирует Тимошенко.

«Здесь не могу с тобой спорить, кроме того, что то, что произошло — это, конечно, ужас. Сегодня есть действия, которые безусловно незаконны, и их надо развить в юридическом

каком-то...», — говорит Шуфрич.

Собеседница понимает его с полуслова и продолжает мысль. «Мы идем в Гаагский трибунал», — говорит она. На этом разговор прерывается.

Интересно, что, несмотря на ненависть обоих собеседников к русским, разговор ведется по-русски.

Напомним, после событий на Майдане с Юлии Тимошенко, отбывавшей срок в тюремной больнице, сняли все обвинения. Вскоре после выхода из тюрьмы она улетела на лечение в Германию. Предположительно именно там она вела разговор о необходимости «мочить кацапов».

## Не суйте нос в чужие дела...

### «Не суйте нос в чужие дела» потребовали от Америки в прошедшую субботу во Владивостоке у генконсульства США пикетчики — представители КПРФ и ЛКСМ Приморья.

В пикете также принял участие первый секретарь комитета Владивостокского местного отделения КПРФ, депутат Законодательного Собрания Приморского края Владимир Беспалов.

— Инициатива проведения пикета принадлежит нашим комсомольцам, в том числе Максиму Шинкаренко, первому секретарю горкома ЛКСМ, — говорит Владимир Беспалов. — Мы осуждаем действия американцев, которые лезут не в свои дела в любой точке мира. Чтобы укрепить свой авторитет внутри страны, президенты США, включая и Обаму, развязывали войны в Ираке, в Афганистане, в Иране, сейчас идет война в Сирии, до этого захватили Ли-

вию. Сейчас американцы вместе с НАТО подошли к границам России. Мы горды тем, что наши братья в Крыму, в Севастополе провели референдум и объявили себя частью России. Вызывает удовлетворение, что президент РФ, Госдума, Совет Федерации очень оперативно приняли решение по присоединению к России Крыма и Севастополя.

Я поддерживаю предложение российского руководства об оказании всемерной поддержки Крыму и Севастополю, так как уровень жизни там в несколько раз ниже. Главное — политическое решение состоялось и теперь — «Ни шагу назад!». А санкции со стороны США — это признак бессилия, угроза Франции не строить «Мистраль» — это многомиллиардные убытки им же. Мы сами построим, у нас есть проекты. Сейчас патриотизм в России такой, что мы за все возьмемся с энтузиазмом. И рубежи нашей Родины, и обороноспособность будут обеспечены, — заявил Владимир Беспалов.



## Пульс планеты

### КНДР произвела пуски ракет

Северокорейские войска в субботу утром, 22 марта, провели пуски тридцати ракет малой дальности. Снаряды пролетели около шестидесяти километров и упали в акватории Японского моря, сообщает Lenta.ru со ссылкой на Agence France-Presse и штаб вооруженных сил КНДР.

Ранее, 16 марта, Пхеньян осуществил запуск 25 баллистических ракет. Аналогичные пуски неоднократно производились и в начале марта. Череда пусков началась на фоне ежегодных военных учений Южной Кореи и США, проходящих с конца февраля по середину апреля, и вызвала критику со стороны Сеула. Власти страны объявили их «провокационными», а также потенциально опасными для самолетов и морских судов. Сеул заявил, что действия КНДР усугубляют напряженные отношения на Корейском полуострове и потребовал прекратить пуски. И это заявление, подчеркнем, сделано на фоне совместных учений Южной Кореи и США.

Северная и Южная Кореи с 1950 года находятся в состоянии войны. Хотя активные боевые действия не ведутся с 1953 года, мирный договор между странами все еще не подписан, и ракетные учения, проводимые одной из сторон, или ракетно-ядерные испытания КНДР воспринимаются как проявление агрессии и регулярно вызывают обострение ситуации на полуострове.

### Боинг разбился?

Малайзийские власти 24 марта сообщили, что последние сигналы с пропавшего Boeing-777 поступили на спутник в момент, когда самолет находился на юге Индийского океана. Об этом сообщает телеканал Sky News.

На встрече с родственниками пропавших пассажиров премьер-министр Малайзии Наджиб Тун Разак заявил, что самолет можно признать разбившимся.

Ранее о возможном падении лайнера на юге Индийского океана говорили власти Китая и Австралии. В этом районе спасатели с воздуха обнаружили «белые объекты квадратной формы», которые могут быть деталями пропавшего «Боинга».

«Боинг» авиакомпании Malaysia Airlines, следовавший из Куала-Лумпура в Пекин, пропал в ночь на 8 марта. Лайнер пропал с радаров в районе вьетнамского побережья Южно-Китайского моря. Перед тем, как последний раз выйти на связь с диспетчерами, самолет сменил курс и начал резко снижаться. Одной из основных версий является угон самолета.

### А как же Ирак, Ливия, Югославия?..

Страны «семерки» объявили о приостановке членства в группе G8 до тех пор, «пока Россия не изменит политический курс». Об этом говорится в итоговом заявлении по итогам встречи в Гааге. Кроме того, лидеры семи ведущих мировых держав заявили, что готовы усилить санкции в отношении России в случае дальнейшей дестабилизации ситуации на Украине.

Встречу в Гааге «восьмерка» провела, чтобы подтвердить «поддержку суверенитета, территориальной целостности и независимости Украины». При этом они подчеркнули, что что международное право запрещает аннексию части или всей территории другого государства путем принуждения или силы.

Лидеры США, Канады, Франции, Германии, Италии, Японии, Великобритании, президент Совета Европы и президент Еврокомиссии осудили «незаконный референдум, проведенный в Крыму в нарушение Конституции Украины». «Мы также решительно осуждаем незаконную попытку России аннексировать Крым вопреки нормам международного права и конкретным международным обязательствам. Мы не признаем ни того, ни другого», — говорится в тексте документа.

Между тем, действия этих стран в Ираке, Ливии, Югославии и в ряде других суверенных государств — настоящие преступления против человечества, не подлежащие сроку давности.

По материалам информагентств.

# Антикоррозийная обработка власти

**Свержение президента Украины и уничтожение украинской государственности является прямым следствием коррупции, поэтому в Белоруссии развития подобной ситуации допустить нельзя, и все коррупционеры, в том числе высокопоставленные, должны быть наказаны», — об этом на днях заявил президент Белоруссии Александр Лукашенко.**

«Только идиот, извините меня, после событий на Украине не сделает соответствующих выводов! Развал страны, который произошел на Украине, в его основе лежит развал экономики и страшная коррупция! Вот две причины, которые разрушили государство. А я вам всегда об этом говорил! Какая бы ни была экономика, что бы мы ни делали в стране — коррупция, эта ржавчина, которая будет разъедать всё!», — цитирует заявление белорусского лидера агентство «Regnum».

Лукашенко отметил недопустимость злоупотреблений служебными полномочиями среди высокопоставленных чиновников и пообещал ещё более сурово, чем прежде карать всех коррупционеров, невзирая на ранги и степень родства.

В российских СМИ, говоря о причинах последних событий на Украине, чаще всего делают упор на вмешательство Запада, поддержавшего фашиствующих молодчиков. Однако стоит ли скидывать со счетов тот факт, что система украинского государства была поражена коррупцией? И собирается ли российская власть делать в этом смысле деловые выводы из произошедшего в «незалежной»?

— В целом с Лукашенко можно согласиться. Я бы только несколько по иному расставил акценты. — Говорит директор Центра политологических исследований Финансового университета Павел Салин. — Государственность Украины была подорвана даже не столько коррупцией, сколько информационными войнами между олигархами. Когда Янукович пришёл к власти, он начал серьёзный передел собственности, не считаясь с интересами других олигархических групп. В итоге началась война компроматов — высшие чиновники и бизнесмены обвиняли друг друга в воровстве и откатах.

Именно информационные войны окончательно подорвали доверие к власти, поскольку обычные украинцы не желали разбираться, кто прав, а кто виноват, а просто решили, что воруют «у них» все.

И когда режим Януковича столкнулся с серьёзными вызовами, практически никто из простых граждан не вышел его защищать.

У нас было нечто похожее в конце 90-х годов. Во время второго президентского срока Бориса Ельцина во время проведения залоговых аукционов за активы наиболее лакомых кусков экономики началась так называемая война компроматов между олигархическими группировками. Это нанесло серьёзный удар по легитимности ельцинского режима.

У нас в последний год-полтора наблюдался всплеск подобной информационной войны. Регулярно в СМИ появляются сообщения о злоупотреблениях тех или иных чиновников. Это несёт в себе серьёзные риски для государственности. Люди, как это произошло на Украине, не будут разбираться, кто прав, кто виноват и только утвердятся во мнении, что наверху все воруют.

Как мы помним, шумное дело Сердюкова нанесло сильный удар по легитимности власти. Поэтому это дело и спустили понемногу «на тормозах» под завесой украинских событий.

— Сейчас у российской власти, благодаря решительности в крымском вопросе, большая поддержка населения. Власть постарается упрочить своё положение образцово-показательной борьбой с коррупцией?

— Конечно, можно попытаться резко сократить коррупцию, как это в своё время сделал лидер Сингапура Ли Куан Ю, который сказал, что неприкасаемых чиновников, включая его собственных родственников не будет. И элиты серьёзно восприняли этот сигнал. У нас же скорее будет, как в нулевые годы, когда множество материалов о коррупции высокопоставленных чиновников поступало не в СМИ,

Станут ли события на Украине стимулом для усиления борьбы с коррупцией в России



а на стол к первым лицам государства. И эти лица решали, перешёл ли тот или иной чиновник грань или нет.

— А какие-то новые громкие коррупционные скандалы «на публику» будут организованы?

— Есть информационный взброс относительно губернаторского корпуса. Согласно полуофициальной версии, бывшего губернатора Новосибирской области Юрченко сняли, по всей видимости, именно за злоупотребления. Существует неглубокий доклад ОНФ, сделанный для президента. И вот, якобы, в связи с этим докладом приняты решение по Юрченко и сейчас решают, как быть с рядом других губернаторов, упомянутых в нём.

Думаю, что власть в свете последних событий на Украине делает свои выводы и понимает, что коррумпированные чиновники, которые, чтобы максимально обезопасить свои незаконные сбережения, хранят их в западных банках, становятся очень уязвимым звеном.

— То есть, конфронтация с Западом может помочь очистить власть от наиболее махровых коррупционеров?

— Да, власть, заинтересованная в своём самосохранении, будет вынуждена пойти по этому пути. Мы ведь видели, как часть украинских олигархов и тот же Ахметов сначала поддерживали Януковича. Но как только им намекнули, что их активы под угрозой, они отвернулись от президента Украины.

— Я думаю, что кризис на Украине действительно во многом спровоцировала умеренная коррупция в ближайшем окружении Януковича, — считает политолог и публицист Павел Святенков. — Наша власть, конечно, что-то пытается сделать, чтобы ограничить коррупцию в собственных рядах, но пока это довольно слабые попытки. Россия просто богаче, чем Украина и поэтому у руководства страны есть финансовые резервы, чтобы покрывать ими коррупционные издержки, не урезая социальных расходов. Однако, несмотря на это, рано или поздно коррупция, если её не ограничить, вызовет резко критическую реакцию общества.

— Да, немалую роль в падении Януковича и последующем кризисе государства на Украине сыграла неумная коррупция во всех сферах власти, начиная от семьи самого президента и заканчивая назначаемыми им же губернаторами и мэрами, — соглашается депутат Госдумы от КПрФ Валерий Рашкин. — В итоге, народ потерял веру во власть. Это, конечно, не единственная причина. Большое недовольство вызывали социальные проблемы: безработица, низкая зарплата, высокие коммунальные платежи и так далее. Сказался и моральный кризис народа, которому навязывали отказ от своего великого прошлого в союзе с Россией.

Что касается наших чиновников, то я сомневаюсь, что они сделают какие-то выводы из украинских событий. Наша власть, тесно связанная с бизнесом, обычно действует по принципу: пока гром не грянет...

Особенно много коррупционеров среди тех, кто, так или иначе, связан с партией власти. Об этом красноречиво говорит статистика по уже осуждённым чиновникам. Кто ближе к бюджету, тот и ворует. Пример Сердюкова, ушедшего от ответственности, наводит большие сомнения по поводу того, что власть всерьёз собирается бороться с коррупцией. И это очень печально.

На мой взгляд, надо вводить законодательство, которое бы обеспечило в России действие 20-й статьи Конвенции ООН против коррупции. Кстати, именно это предлагала и компартия Украины до государственного переворота. Как и выборность судей и губернаторов.

Не хотелось бы, чтоб у нас повторился украинский сценарий. Я надеюсь, что российская исполнительная власть всё же пойдёт навстречу нашим законодательным инициативам.

— Насколько долго будет сохраняться та поддержка, которую сейчас имеет власть среди россиян, если мы не увидим реальной борьбы с коррупцией?

— Доверием россиян в основном обладает президент Путин. А вот, скажем, у правительства Медведева рейтинги поддержки по-прежнему весьма низкие. Поэтому, если всё останется по-прежнему, то в считанные месяцы эйфория, связанная с принятием Крыма в Россию, пройдёт. И люди опять останутся с теми проблемами, которые нас окружают. Мы сегодня восхищаемся тем, как прошёл референдум в Крыму. Но в самой России с 1993 года ни одного общероссийского референдума, несмотря на многочисленные инициативы, в том числе со стороны КПрФ, проведено не было. То есть принцип прямого народовластия у нас не действует.

— Могут ли санкции Запада вынудить нашу власть более решительно бороться с коррупцией и поднимать отечественную промышленность?

— Не думаю, что санкции Запада будут жёсткими. Мы видим, что даже те российские чиновники, которые попали «под раздачу» наказаны всего на полгода. Не думаю, что будут введены жёсткие экономические санкции. Россия — рынок сбыта для продукции западных стран. Для того и разваливали СССР, чтобы лишить нас экономической самостоятельности, завалить собственными второсортными товарами и оттянуть мировой экономический кризис. И сегодня введение санкций против нас только обострит те финансовые и экономические проблемы, которые уже существуют на Западе.

Алексей Полубота, «СП».

# США и НАТО: уничтожение Югославии

А ельцинская Россия ничего не сделала, чтобы решительно помочь своим братьям

**В** ходе агрессии США и НАТО, длившейся с 24 марта по 10 июня 1999 года против Югославии было совершено 35 000 боевых авиавылетов, в которых было задействовано около 1000 самолетов и вертолетов, сброшено 79000 тонн взрывчатки (в том числе 156 контейнеров с 37440 кассетными бомбами, запрещенными международным правом).

Разбомблены около 50 фабрик и заводов, 18 электростанций, 34 моста, 50 больниц и поликлиник, 480 школ, техникумов и ВУЗов. Все эти преступления зафиксированы в трех томах Белой книги «Преступления НАТО в Югославии», изданной правительством СРЮ.

12 июня 1999 года. Русский батальон входит в Приштину без какого-либо приказа сверху, чтоб защитить наших сербских братьев от американской агрессии. Всего 70 человек и несколько БТРов, конечно, не могли остановить натовцев и вооруженных ими албанских бандитов, но по-

мощь братской страны очень вдохновила сербское население. По поводу приезда наших войск сербы устроили настоящие народные гуляния. Люди пели «Калинку-малинку», забрасывали наши машины цветами, тянули руки к защитникам от «демократизаторов». Всё это очень напоминало кадры времён Второй мировой, когда наша армия-освободительница шла по Европе. Армия-то осталась, но в 1999 г. на самом вершине сидела жалкая западная марионетка Ельцин. Войска эвакуировали, сербов вырезали. Из тех людей, которые приветствовали российских освободителей, в живых на сегодняшний день почти никого не осталось. Они понадеялись на русских и не бежали из Косово. Русские их предали, и албанцы просто уничтожили мирных жителей дружественной нам страны.

Американцами в Югославии применялся обеднённый уран. Это высокотоксичное вещество, как известно, активно применяется в США при строительстве снарядов: и от мусора избавляются, и по врагам наносят двойной удар. Люди в рай-



оне бомбёжек с применением такого оружия больше жить не могут, т.к. в 67% случаев рождаются дети-уроды, происходит тотальное вымирание от лейкемии и рака, а распад этого вещества закончится через многие миллионы лет. Малая радиоактивность материалов таких боеприпасов не снижает их экологической угрозы, связанной с биологическими поражениями от повышения концентрации тяжелых металлов. Это одновременно обеспечивает длительную, более чем на 100 лет точно, неконкурентоспособность пораженных территорий на рынке продовольствия.

Число жертв среди МИРНОГО населения в результате бомбардировок силами НАТО Югославии, только по официальным данным, 2.000, а число раненых — 6.000 человек. 30% убитых и почти

40% раненых и покалеченных — дети!

В стране с 10-миллионным населением сейчас в общей сложности один миллион беженцев, 2,5 млн. граждан осталось без каких-либо доходов и средств к существованию, сербское население практически полностью безработное и бесправное. Действия НАТО против СРЮ привели не к устранению, а к эскалации нарушений прав человека.

Вдумаемся в неопровержимый факт: 19 государств уничтожили Югославию с воздуха, то есть били практически беззащитного, не рискуя, за редкими исключениями, жизнями своих солдат. Даже Гитлер обосновывал свое «право истреблять слабые расы» тем, что шлет в бой немецких парней.

15 ЛЕТ НАЗАД — ПОМНИМ

**24** марта 1999 года началась военная операция НАТО против Союзной Республики Югославия. Применение силы не было санкционировано Советом Безопасности ООН, решение об этом принималось исключительно в рамках военного блока. Фактически, всем остальным государствам и мировым институтам осталось только наблюдать за уничтожением страны.

В военном плане операция НАТО в Югославии тоже представляет интерес. От тогдашнего руководства Югославии НАТО требовало отказаться от территориальной целостности. Но делало это совершенно далекими от практики ведения войны методами. Самое интересное, что армия Югославии практически не пострадала. Бомбардировке подвергались в основном гражданские объекты. Пока мужественные военные Сербии ждали вторжения, авиация НАТО наносила удары по жилым кварталам, детским садам, больницам, школам. На ракетах американские солдаты мелом писали поздравление с православной Пасхой.

В итоге президент Югославии Слободан Милошевич был вынужден согласиться на ввод международных сил в Косово. Якобы, для защиты албанского населения. Результатом стало почти полное изгнание сербов из края.

Как говорит вице-президент Академии геополитических проблем **Константин Соколов**, уроки той войны мы учим до сих пор:

— 15 лет назад начался открытый развал системы международной безопасности, основанной на деятельности Организации Объединенных Наций. То есть, все фундаментальные нормы принятия решений в конфликтных случаях были нарушены полностью. Мир стал реально однополярным. И мировой агрессор теперь самостоятелен и принимает решение о проведении военно-полицейских операций в любой стране мира. И мы видели подтверждение этому не раз. Мы помним, какие странные предлоги были для войны в Ираке, вторжения в Ливию. Мы пришли к ситуации, когда все проблемы на планете стали не международными, а внутренними.

В 2001 году в ответ на атаку башен-близнецов началась мировая гражданская война. На полях сражения действуют уже больше не военные, а наемники, различные боевики. В этих условиях невозможно добиться прекращения конфликтов соглашениями глав государств.

— **Но сейчас США отказались от бомбардировок Сирии. Получается, что наличие сильных России и Китая может остановить Америку.**

— Никто от бомбёжек Сирии не отказался. Вопрос просто отложен. У Сирии было оружие массового поражения как фактор сдерживания Израиля, у которого есть ядерное оружие. Сейчас химическое оружие уничтожается. Когда оно будет уничтожено, Сирию ждет интервенция. Никаких конструктивных предложений на политическом поле решения конфликта пока не видно.

## Урок той войны

15 лет назад НАТО начало военную операцию на Балканах



Нынешние маневры демонстрируют только отсутствие желания найти компромисс.

— **Урок Югославии интересен и с военной точки зрения.**

— Удары носили не военный характер, а психологический. Уничтожали не военные объекты. Целью было посеять панику у народа. Чтобы люди чувствовали, что не могут никак защищаться.

— **Подобный сценарий может повториться?**

— Мы видим, что он повторяется. В частности, на Украине. Там используют бандеровцев из «Правого сектора». Они разворачивали свою деятельность на деньги Запада. Сейчас уже поступают сведения о фактах геноцида. И это — элемент устрашения народа. Главное — поставить народ на колени. Главным элементом войны стала информационная политика.

— **Но Украину никто не бомбит.**

— Можно использовать разные силы. Там налицо гражданское противостояние, мобилизация различных групп для этого.

Профессор МГИМО **Елена Пономарева** тоже считает, что нынешние события на Украине частично стали следствием войны в Югославии:

— 24 марта 1999 года произошла трагедия не только для сербов, но и для всех европейских народов. Несанкционированные бомбардировки НАТО Югославии изменили политическую карту мира. Поэтому очень важно помнить уроки тех

событий.

После 78 дней бомбардировок была установлена гегемония одного военно-политического блока. И не заставила себя ждать агрессия этого блока в других местах. Это Афганистан, Ирак, Ливия, масса конфликтов в Африке, эскалация конфликта в Сирии.

Было уничтожено цветущее государство. Была разбомблена инфраструктура, каждый четвертый житель Союзной Республики Югославия остался без средств к существованию. Появились миллионы беженцев в Европе.

Но самое главное, после бомбардировок возникло нарко-террористическое государство. До объявления независимости Косово, там был анклав из пяти оккупационных зон. Именно в тот период происходило становление криминального государства. Во время оккупации в Косово процветала наркоторговля, черная трансплантология. Об этом можно прочитать в книгах Карлы Дель Понте, в книгах члена Парламентской Ассамблеи Совета Европы Дика Марти.

Под эгидой войск НАТО и под патронажем США и ЕС происходила этническая чистка. Только за первый год оккупации из Косово выехало 200 тысяч сербов. Те, которые там остались, живут сегодня на правах изгоев. Я уж не говорю про разрушение памятников истории.

Американцы построили в Косово две военные

базы. Одна из них называется Бон Стил, в честь ветерана вьетнамской войны. Этакий символ: мы проиграли вьетнамскую войну, но выиграли балканскую.

Мы увидели унижение целых народов, их архаизацию. Произошла и деградация албанского населения. Три четверти жителей Косово сегодня сидят без работы, многие из них включены в наркобизнес и другую криминальную деятельность. Кстати, наркотопотки, возможно, используют военную транспортную авиацию.

Важно отметить и то, что последствия от той войны распространяются и за пределы Косово. Поднимается вопрос от отделения Воеводины от Сербии, о пересмотре соглашений о создании Республики Сербской в составе Боснии и Герцеговины. Не говоря уже про постоянное давление на руководство Сербии. В ближайшее время возможно изменение Конституции, где закреплен нейтральный статус Сербии.

Очень важный для нас урок — это создание ситуации, когда бомбардировкам никто в мире не мог воспротивиться. Россия находилась в полуподавленном состоянии.

— **Насколько важны уроки Югославии сегодня?**

— Мир стал преклоняться перед силой. И мы увидели войны в других местах. То, что сегодня происходит на Украине, есть следствие невыученных балканских уроков. Решение конфликтов возможно только с появлением на планете иного центра силы. Сегодня таким центром стала Россия. И она смогла защитить своих соотечественников в Крыму. Сегодня надо более детально посмотреть на то, что мы не сделали 15 лет назад. Мы не должны допустить появления еще одного квазигосударства в Европе, уже вблизи наших границ.

Кстати, есть еще одна аналогия между Косово и Украиной. Сейчас на Украине орудуют нацистские банды. А армия Косово, которую возглавлял нынешний премьер страны Хашим Тачи, выросла из исторической памяти, связанной с присутствием нацистов на территории края. Дивизии СС стали прототипом для формирования Армии освобождения Косово. Которая действовала против сербов террористическими методами. Люди в ней не гнушались ничем. Они вспарывали животы беременным женщинам, резали головы.

Я надеюсь, что нынешние правые нацисты на Украине не дойдут до такого. Но наш долг рассказывать о творящемся в Югославии, чтобы это на Украине не повторилось.

Андрей Иванов, «СП».

## Спорт

### В Хабаровске — всероссийский «Плетёный мяч»

В ледовой арене «Ерофей» 23 марта состоялось торжественное открытие Всероссийских соревнований по хоккею с мячом клуба «Плетёный мяч». Впервые за историю состязаний на большой лед вышли команды юношей возрастной группы 2001-2002 годов рождения.

Всего в соревнованиях примут участие восемь команд. Среди основных соперников хабаровчан — «Уральский трубник» из Первоуральска, «СДЮШОР-Волга» из Ульяновска и кемеровский «Кузбасс».

Победители и призеры соревнований будут награждены медалями, дипломами и памятными призами Министерства спорта Российской Федерации.

### Школьники играют в шахматы

Сегодня, 24 марта, во Владивостоке в средней общеобразовательной школе № 83 начались туры городского первенства по шахматам среди школьников. В соревнованиях принимают участие дети от 6 до 15 лет. Турнир проходит в четырёх возрастных группах.

Сегодня юные шахматисты сыграют два тура и в дальнейшем, до пятницы, 28 марта, будут проводить по два тура в день. Всего будет проведено 9 туров. Первенство получилось открытым — показать себя и проверить свои логические навыки на турнир приехали ребята из Уссурийска и Большого Камня.

### Уссурийские юные теннисисты едут в Хабаровск

Новое рождение переживает большой теннис в Уссурийске — в городе возрождаются турниры, посвященные Дню защитника Отечества и 8 Марта. В этом году соревнования прошли на закрытом корте Тихоокеанской мостостроительной компании. У женщин уже в первый день безоговорочной фавориткой стала учащейся школы-интерната № 29 Алина Зимина, в итоге ставшая победительницей. У мужчин на корт вышли и профессионалы и любители. Удивил всех ученик 25 школы Уссурийска Максим Сухомлинов. 11-летний спортсмен не просто боролся на равных с более взрослыми игроками, но и обошёл всех. Только в финале он уступил более опытному теннисисту из Владивостока. Теперь Максим и Алина отправятся в Хабаровск на первенстве Дальневосточного Федерального округа.

### Горняки — лучшие хоккеисты Приморья

Чемпионат Приморского края по хоккею завершён. В борьбе за звание сильнейшей участвовали 20 команд. Заключительные матчи первенства провели в Уссурийске.

Бронзовые награды достались команде «Витязь» из Рошино в Красноармейском районе. Серебро у хоккеистов из уссурийского «Спартака». А чемпионами стали игроки «Вольфрама» из посёлка Восток Красноармейского района.

На уссурийском льду его хозяева — спартаковцы, молодые хоккеисты не смогли противостоят опытному игрокам «Вольфрама». Весь матч «Спартак» играл от обороны, распечатать ворота противника так и не удалось. Встреча завершилась в пользу гостей из посёлка Восток.

По материалам информагентств.

## Приехали...

Из-за долгов администрации Приморья в сумме 390 миллионов рублей снимаются электрички по всем направлениям

В селе нет квалифицированных медицинских работников, фельдшер три раза в неделю приезжает электричкой из Партизанска. Не будет поездов — жители лишатся последней, и без того небольшой, медицинской помощи...

После окончания начальной школы в Тигровом дети ездят, опять же на электричке, на учёбу в Анисимовку. Правда, получение знаний обходится в копеечку, в месяц на проезд ребёнку надо 1 260 рублей, а из Фридмана — 1 764. Плюс деньги на питание — дети ведь, чтобы успеть к началу занятий, выходят из дома на станцию еще далеко до 7 утра, а возвращаются после 17 часов. А если в семье два-три ученика? А у родителей нестабильная работа, а то и даже такой и вовсе нет? Но с отменой поездов они потеряют и ту, что смогли получить за пределами своего населённого пункта. Между тем, чтобы оформить льготу в отделе социальной защиты населения в Партизанске, придётся потратить, с учётом транспортных и иных расходов, минимум 500 рублей, то есть, почти всю ту компенсацию. В итоге, дети посещают школу нерегулярно. Желание учиться у них есть, а вот возможностей нет.

Не в лучшем положении окажутся и многодетные семьи, которые приобрели в селе жильё на материнский капитал. Их дети тоже добираются в школу на электричке.



Отмена электропоездов нарушит наши конституционные права: право на труд, право на образование, право на медицинскую помощь... Но, похоже, это мало кого волнует.

Владимир Барабаш, с. Тигровое.

На снимках: жители с.Тигровое собирают подписи в обращении к губернатору Приморья; рядовые будни села — в этот раз «Скорая» так и не смогла вовремя добраться до больного.

Фото автора.



## Сбежала последняя электричка

С 1 апреля отменяется 14 пригородных железнодорожных маршрутов — «Экспресс Приморья»

В связи с неполучением средств, компенсирующих установленный для пригородных железнодорожных перевозок тариф, из краевого бюджета ОАО «Экспресс Приморья» вынуждено сократить с 1 апреля 14 пригородных маршрутов, сообщается в пресс-релизе компании.

Сокращению подвергнутся следующие маршруты:

- № 6701 «Мыс Астафьева — Партизанск» (отправление от ст. Мыс Астафьева в 08.22)
- № 6704 «Партизанск — Мыс Астафьева» (отправление от ст. Партизанск в 17.50)

- № 6460 «Партизанск — Тихоокеанская» (отправление от ст. Партизанск в 11.00)
- № 6737 «Тихоокеанская — Партизанск» (отправление от ст. Тихоокеанская в 12.57)
- № 6706 «Партизанск — Тихоокеанская» (отправление от ст. Партизанск в 15.00)
- № 6467 «Тихоокеанская — Партизанск» (отправление от ст. Тихоокеанская в 17.35)
- № 6333 «Мыс Чуркин — Владивосток» (отправление от ст. Мыс Чуркин в 06.47)
- № 6313 «Владивосток — Мыс Чуркин» (отправление от ст. Владивосток в 18.10)
- № 6306 «Океанская — Владивосток» (отправление от ст. Океанская в 09.34)

- № 6309 «Мыс Чуркин — Надеждинская» (отправление от ст. Мыс Чуркин в 09.58)
- № 6310 «Надеждинская — Владивосток» (отправление от ст. Надеждинская в 13.13)
- № 6345 «Владивосток — Надеждинская» (отправление от ст. Владивосток в 15.18)
- № 6323 «Владивосток — Угольная» (отправление от ст. Владивосток в 14.10)
- № 6324 «Угольная — Владивосток» (отправление от ст. Угольная в 16.55)

Кроме того, все пригородные электропоезда, включая «Приморочку» и «Уссуричку», переходят на четырехвагонную составность.

Компания «Экспресс Приморья» приносит извинения за доставленные неудобства и сообщает пассажирам, что данная мера вынужденная и направлена на максимально возможное сохранение движения пригородных электропоездов в летний период.

Пресс-служба ОАО «Экспресс Приморья».

### Из почты крайкома КПРФ

очень затратная. И последнее. С учётом потенциального введения эмбарго на поставки запасных частей к нему, особенно к двигателям, он вообще на прикол встать может.

Производитель двигателей к нему, фирма Pratt & Whitney, такие действия к российскому авиапрому уже предпринимала.

Альтернатива данному решению есть. Необходимо вернуться к более тщательной проработке данного вопроса. Спешка в данном вопросе недопустима. От этого зависит жизнь людей.

С уважением,  
А.И.Жуков.

## Такие самолёты Приморью не нужны

Здравствуйтесь! Большая просьба к фракции КПРФ в Законодательном Собрании Приморского края: поставьте на рассмотрение вопрос о правомерности закупки самолётов Twin otter для нужд нашего региона.

Дважды писал нашему губернатору, Ответы получены. Но, как мне кажется, соответствующие службы в существе вопроса не разобрались.

Данный тип самолёта обладает очень высокой степенью аварийности. Ещё три катастрофы с октября прошлого года. В т. ч. и только что

Уважаемая редакция, пишет вам пенсионерка. Я никак не могу понять: для чего в нашей стране тратят миллиарды на выборы всяких властей. Если у нас власть народная, то она должна работать для всего населения страны. А получается наоборот: она работает на свой карман. Везде пишут и по телевидению триндят, что нефть и газ — народное достояние. Тогда какое право имеет власть продавать это народное достояние в частные руки? С народа драли три шкуры. Россия — богатая нефтью и газом страна, а цены на бензин зашкаливают. От это-

начавший летать в «Чукотавиа».

Вот ссылка: <http://aviation-safety.net/database/types/de-Havilland-Canada-DHC-6-Twin-Otter/database/4>

Так, его аварийность почти в три раза больше аналогичного А-410, который эксплуатируется в сложных условиях от Арктики до Африки экипажами разной степени подготовки. Эксплуатация данного самолёта в отсутствие региональной ремонтной базы и склада запасных частей

## А где моя доля от газа и нефти?

го и в магазины зайти страшно — цены там не только кусаются, но и рвут зубами кошелёк простого человека. Эти народные избранники только о своём кармане заботятся, а люди еле концы с концами сводят. Всё у нас забрали: бесплатную медицину, бесплатное образование, копеечную оплату ЖКХ... Даже больным детям всем миром нищий народ собирает деньги на лечение. Если газ и нефть — народное достоя-

ние, то где моя доля?

Президент России говорит везде: живём хорошо, будем жить ещё лучше. Куда же вам жить ещё лучше? Неужели того, что у вас есть, совсем мало?

Я люблю свою страну, но ненавижу её власть. Извините.

Тамара Васильевна Щербакова,  
с. Жариково Пограничного района.